Отзыв о книге Игоря Мещерина «Страна напуганных инженеров»

      Прочитал Вашу книгу “Страна напуганных инженеров”. Как мне кажется,
это результат труда группы инженеров, который Вы обобщили, но если это не так, и она является результатом Вашей, думаю многолетней, работы, то Ваш труд заслуживает высшей похвалы и уважения.

       Вопросы, поднятые в книге, весьма актуальны, злободневны и требуют

скорейшего решения. Проблема в том – кто и как их будет решать.

       Да, в послевоенные годы была поставлена задача в создании 
инженерного корпуса, в Вузах было подготовлено много молодых специалистов, но это привело к снижению качества и обесцениванию звания “инженер”. По опыту моей работы выпускник Вуза мог стать инженером через 5-10 лет работы, участвуя совместно с ведущими специалистоми в проектировании систем или комплексов, проведении конструкторского сопровождения строительства (в Вашей книге это называется авторским надзором) этих систем или комплексов на заводе-строителе, проведении наладки и испытания этих систем и сдачи их заказчику. Именно в этих условиях проявляются такие качества специалиста, как умение отстоять и доказать оптимальность разработанных конструкций, оперативно оценивать и принимать быстрые решения по их внедрению и при необходимости вносить изменения, вызванные особенностями завода-строителя. Очень часто заводские специалисты не очень-то хотят внедрять что-либо новое, отличное

от уже отработанного и принятого в практику производства.

     Следующим этапом в создании инженера, как специалиста, становится этап его работы с предприятиями-изготовителями комплектующих изделий, когда он сам определяет характеристики и технические требования  к этим изделиям, выдает задания на их разработку, участвует в сопровождении их проектирования, в изготовлении и приемке.
     Можно ли учесть все это при подготовке специалистов в институтах? Я
затрудняюсь ответить…
     Всю свою трудовую жизнь я проработал в проектном бюро, которое 

занималось проектированием атомных подводных лодок, и инженер этого

бюро, в силу специфики своей работы, не сможет открыть свое дело,  которое
приносило бы ему прибыль. Подводная лодка это сложнейшее инженерно-техническое сооружение, создать которое под силу только усилиями научно-технического потенциала всей страны. Поэтому, учитывая многообразие систем и комплексов, разную степень их сложности и разрабатывают их инженеры второй, первой категории и ведущие инженеры. С моей точки зрения это оптимальная система, жизненность которой подтверждена многолетней практикой проектирования и строительства.
      В заключение хочу сказать, что Ваша книга – это гимн профессии 

ИНЖЕНЕР.

      Пусть умножатся Ваши силы в реализации выдвинутых в книге предложений.
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